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XLvm.

TORMATA DEL 24 MAGGIO ICOo

Presidenza del Presidente CANONICO.

Sommario. — Presentazione di un disegno di legge e nomina di Commissari -- Si approva la 
proposta del senatore Adamoli, che ne sia deferito V esame ad una Commissione speciale da 
nominarsi dal Presidente, il quale elegge a farne parte i senatori Adamoli, Ricotti, Palumbo, 
Vacchelli e Tasca-Lanza — 'Si approvano senza discussione i seguenti disegni di legge: ^Ap­

provazione della assegnazione straordinaria da inscriversi nei bilanci dei Ministeri della guerra 
e della marina per gli esercizi finanziari 1904-905 e 4905-906 per le spese della spedizione 
militare in Cina e per la loro riduzionec^ (A. di terreni attigui al Regio
Ospedale in Costantinopoli » (A. 74}; « Approvazione di maggi ri assegnazioni e di diminuzioni 
di stanziamento su alcuni capiteli dello stato di previsione della spesa del Ministero della
marina per Vesercizio fìnomzicirio 1Q04—905 6ò} Udita la relazione del senatore Ada-
moli, si rinvia allo scrutinio segreto il disegno di legge.'^ Proroga al 31 dicembre 1905 dei
termini assegnati alla Commissione d'inchiesta per la marina militare daWart. 4 della legge 
27 marzo 1904, n. 139'» (N. 96} — Il Presidente avverte che il Senato sarà convocato a
domicilio Votazione a scrutinio segreto — Chiusura e risultato di rotazione.

La seduta è aperta alle 15 e 5.
Sono presenti il Presidente del Consiglio, mi­

nistro deU’interno, ed i ministri degli affari* 
esteri, della marina e del tesoro.

TAVERNA, segretario, dà lettura del pro­
cesso verbale della seduta precedente,;il quale 
è approvato.

Presentfizione di un disegno di legge
e nomina di Commissari.

FORTIS, presidente del Consiglio, ministro 
deWinterno. Domando la parola.

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
FORTIS, del Consiglio, ministro

deWinterno. Ho l’onore di presentare al Senato 
un disino di legge per proroga al 31 dicem­
bre 1905 del termine assegnato alla Commis-
sione di inchiesta sulla marina militare dal- 
l’art. 4 della legge 21 1901, n. 139.

PRESIDENTE. Do atto al Presidente del Con­
siglio della presentazione di questo progetto 
di legge.

ADAMOLI. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
•ADAMOLI. Siccome questo progetto di.legge 

è urgentissimo, io pregherei il Senato di vo­
lerne affidare l’esame ad una Commissione 
speciale, da nominarsi dal Presidente, perchè 
possa riferirne seduta stante.

FORTIS, presidente del Consiglio, ministro 
deWinterno. Era appunto quello che voleva do­
mandare io, e ringrazio il senatore Adamoli di 
avermi prevenuto.

PRESIDENTE. Il miglior modo, secondo me, 
sarebbe quello di deferire l’esame del progetto 
di legge testé presentato dali’onor. Presidente 
del Consiglio, alla Commissione che già ebbe 
ad esaminare il precedente disegno di legge 
sullo stesso argomento.

Discussioni f. 1C <3 Tip. del Senatc^
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Però, sventuratamente, uno dei componenti Approvazione del disegno ^di legge: «Acquisto
di quella Commissione, il senatore Damiani, è 
morto, ed altri membri sono assenti. i

Io prego quindi i signori senatori Ricotti, 
Adamoli, Vacchelli, Palumbo e Tasca-Lanza di 
riunirsi subito, allo scopo di esaminare e rife­
rire verbalmente sul disegno di legge perchè si 
possa dal Senato votare a scrutinio segreto oggi 
con i disegni di legge approvati nella tornata
di ieri, e con quelli che si discuteranno nel- 
Podierna seduta.

Rinvio allo scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Approvazione dell’ assegnazione straordina­
ria da iscriversi nei bilanci dei Ministeri 
della guerra e della marina per gli esercizi 
finanziari 1904-906 e 1905-906 per le spese 
della spedizione militare in Cina e per la loro 
riduzione » (N. 65),

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: «Approva­
zione dell’assegnazione straordinaria da in­
scriversi nei bilanci dei Ministeri della guerra 
e della marina porgli esercizi fìnanziari 1904- 
1905 e 1905-906 per le spese della spedizione 
militare in Cina e per la loro riduzione».

Ne do lettura.

Articolo unico.

Sono autorizzate Je seguenti assegnazioni 
straordinarie per la spedizione militare in Cina 
da inscriversi nei bilanci dei Ministeri della 
guerra e della marina per gli esercizi infra in­
dicati :

Esercizio 1904-905:
Bilancio del Ministero della guerra, lire 

984,000;
Bilancio del Ministero della marina, lire 

4,060,000.
Esercizio 1905-906:

Bilancio del Ministero della marina, lire 
1,700,000.

È aperta la discussione 
di legge.

su questo progetto

Nessuno chiedendo di parlare, la discussione 
è chiusa, e trattandosi di un disegno di legge 
che consta di un solo articolo, sdrà poi votato 
a scrutinio’segreto.

di terreni attigui al Regio ospedale di Costan­
tinopoli » (N. 74).

PRESIDENTE. L’ ordine del giorno reca la 
discussione del disegno di legge: « Acquisto di 
terreni attigui al Regio ospedale di Costanti­
nopoli ».

Prego il senatore, segretario, Fabrizi di darne 
lettura.

FABRIZI, segretario^ legge :
(V. Stampato N. 74}.
PRESIDENTE. È aperta la discussione gene­

rale su questo disegno di legge. Se nessuno 
domanda di parlare, la discussione generale 
è chiusa ; passeremo alla discussione degli ar­
ticoli, che rileggo.

Art. 1.
È approvato l’acquisto, da parte del Regio 

Consolato in Costantinopoli, per conto del De­
manio nazionale e nell’ interesse del Regio Ospe­
dale in quella città, di un terreno della super­
fìcie di m.q. 2121 60, attiguo allo stesso Regio 
Ospedale, per la somma di lire turche 3000, 
come da certifìcato dell’Autorità ottomana in 
data 15 settembre 1903.

(Approvato).

Art. 2.
Il iMinistero degli affari esteri è autorizzato 

ad estinguere con mezzi ordinari del proprio 
bilancio (capitolo 37), mediante rate semestrali
di lire 5000 ciascuna, decorrenti dal 1° 
vembre 1902 e coll’interesse scalare del 5

no- 
per

cento, il prestito contratto dall’ Amministra­
zione dell’ Ospedale nella somma di lire tur­
che 3400 (lire italiane 77,928), come da atto 
rogato nel Regio Consolato in Costantinopoli 
addi 7 novembre 1902, rappresentante il prezzo 
del terreno e le spese di compra e di sistema­
zione del terreno medesimo.

(Approvato).

Art. 3.
È autorizzato T acquisto da parte del Règio 

Consolato in Còstantinopoli, per conto del De­
manio nazionale e nelF interesse del Regio Ospe­
dale in quella città, di altri due terreni, della 
rispettiva superfìcie di m.q. 530 e'224, o di 
parte di essi valendosi delle seguenti somine:
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a} lire turche 181,60, residuo attivo sulla 
compra del terreno di cui all’ art. 1 ;

5) lire turche 440, rappresentanti il re­
siduo di un legato fatto al Regio ospedale dal 
comm. Stefanovich ;

c) lire italiane 9200 a carico del tesoro 
dello Stato.

(Approvato).

Questo disegno di legge sarà più tardi vo­
tato a scrutinio segreto.

Hinvio alio scrutinio segreto del disegno di legge: 
« Approvazione di maggiori assegnazioni e di 
diminuzioni di stanziamento su alcuni capi­
toli dello stato di previsione della spesa del 

Ministero della marina per V esercizio finan­
ziario 1804-905 » (M. 06).

PRESIDENTE. Viene ora in discussione il 
disegno di legge che ha per titolo : « Approva­
zione di maggiori assegnazioni e di diminu­
zioni di stanziamento su alcuni capitoli dello 
stato di previsione della spesa del Ministero 
della marina per l’esercizio finanziario 1904- 
1905 ».

Do lettura del disegno di legge :

Articolo unico.
Sono approvate le maggiori assegnazioni di 

L. 325,000 e le diminuzioni di stanziamento 
per somma eguale, sui capitoli dello stato di 
previsione della spesa del Ministero della ma­
rina, per l’esercizio 1904-905, indicate nella 
Tabella annessa alla presente legge.

Tabella di Yìia.ggwre assegnazione sopra un co.pilolo e di diminuzione di stan­
ziamenti su altri capitoli dello stato di previsione della spesa del Mini­
stero della, marina, per Vesercizio 'fìnomziario 1904-90Ò.

Aumenti.

Cap. n. 17. «Pensioni ordinarie» (Spese fìsse} L. 325,000

Diminuzioni.

Gap.
»
»
»
»
»

n. 1. Ministero - Personale....................................  . . .
19. Corpo delle capitanerie di porto.
29. Corpo del Genio navale.............................................. •
31. Corpo sanitario militare marittimo..............................
42. Difesa locale delle piazze marittime - Personale . .

L.
» ■

»
»
»

60. Mano d’opera per la manutenzione degli scafi e loro ap-

»
»
»

parati motori ...................................................
63. Artiglieria ed armamenti - Mano d’opera. . .
67. Assegni di aspettativa e disponibilità. . . .
70 Riproduzione del naviglio (legge 13 giugno 1901, n. 258)

»
»
»
»

10,000
5,000
5,000

15,000
10,000

50,000
40,000
5,000

185,000
L 325,000
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Dichiaro aperta, la discussione.
Se nessuno domandala parola, la discussione 

è chiusa, e, trattandosi di un disegno di legge 
che consta di un solo articolo, sarà poi votato 
a scrutinio segreto.

Rinvio allo scrutinio segreto dei disegno di legge : 
«Proroga al 31 dicembre 1905 del termine 
assegnato alla Commissione d’inchiesta per la 
marina militare dall’art. 4 della legge 27 marzo 
1S04, n. 139 » (W. SS).

PRESIDENTE. Prego T onor. senatore Ada- 
ffioli di voler riferire verbalmente sul disegno 
di legge presentato testé dal Presidente del 
Consiglio, ministro dell’interno per «Proroga 
al 31 dicembre 1905 del termine assegnato alla 
Commissione d’inchiesta per la marina militare 
dall’art. 4 della legge 27'marzo 1904, n. 139 ».

ADAMOLIj relatore. La Commissione ha esa­
minato la proposta del Governo di accettare la 
domanda della Commissione per l’inchiesta 
sulla R. Marina, ed ha trovato che nulla si op­
pone a che questa proposta del Governo sia 
accolta; quindi, all’unanimità, propone al Se­
nato Tapprovazione del progetto di legge.

PRESIDENTE. Do lettura del disegno di 
legge :

Articolo unico.
È prorogato al 31 dicembre 1905 il termine 

assegnato dall’art. 4 della legge 27 marzo 1904, 
n. 139, alla Commissione incaricata d’indagare 
sopra quanto concerne l’organizzazione e Tam- 
ministrazione della'R. Marina.

Dichiaro apertala discussione su questo di­
segno di legge.

Nessuno fiòmandaa.do la'parola, la discussione 
è chiusa, e ■ trattandosi di un disegno di legge 
che consta di un solo articolo, si voterà , ora 
a scrutinio segreto, insieme agli altri progetti 
di legge.

Votazione a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. Si procederà ora all’appello 
nominale per la votazione dei disegni di legge 
approvati per alzata e seduta nella tornata dì 
ieri ed in quella di oggi.

Prego il senatore, segretario, Taverna di fare 
l’appello nominale.

TAVERNA, s&grettiriOf procede all’ appello- 
nominale.

PRESIDENTE. Le. urne rimangono aperte.

Avvertenza del Presidente
in ordine ai lavori del Senato.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno essendo 
esaurito, i signori senatori saranno convocati 
a domicilio.

Io prego però i miei colleghi di autorizzare la 
Presidenza a ricevere, a mano a mano, durante 
questi giorni -di vacanza, i progetti di legge 
che saranno approvati dall’altro ramo del Par­
lamento, e che saranno dai signori ministri 
trasmessi al Senato.

Chi approva- questa- proposta, è pregato di 
alzarsi.

(Approvato).
Avverto che il Senato sarà riconvocato non 

appena vi sarà tale somma di lavoro da per­
metterci di continuare le nostre sedute, fino alle 
ferie estive.

Chiusura di votazione.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione. 
Prego i signori senatori segretari di procedere 
allo spoglio delle urne.

(1 senatori segretari procedono alla numera­
zione dei voti).

Votazione a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. Proclamo il risultato della 
votazione a scrutinio segreto dei seguenti di­
segni di legge :

Modificazioni al vigente testo unico delle 
leggi sullo stato dei sottufficiali :

Senatori votanti . 
Favorevoli ., . 
Contrari . . .

Il Senato approva.

75
62
13

Approvaxiope di maggiori assegnazioni per 
lire 27,537 47 per provvedere al saldo di spese 
residue inscritte nel conto consuntivo del Mi­
nistero della guerra per l’esercizio finanziario 
1903*904:

Senatori votanti .
Favorevoli . .
Contrari . . . 

Il Senato approva.

75
70
5
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Approvazione di eccedenze d’impegni per 
la somma di L. 666,789 34 verificatesi sulle 
assegnazioni di alcuni capitoli dello stato di 
previsione della spesa del Ministero della guerra 
per l’esercizio finanziario 1903-904, concer­
nenti spese facoltative:

Provvedimenti per l’esecuzione del Decreto 
prodittatoriale per la Sicilia 19 ottobre 1860 
n. 574: ’

Senatori votanti . 
Favorevoli . . 
Contrari . . . 

Il Senato approva.

75
70

5

Senatori votanti . . 
Favorevoli . . , 
Contrari . . . .

Il Senato approva.

75
67

8

Separazione della frazione di Lazzate in pro­
vincia di Milano dal comune di Misinto e sua

Approvazione dell’ assegnazione straordi­
naria da inscriversi nei bilanci dei Ministeri 
della guerra e della marina per gli esercizi 
finanziari 1904-905 e 1905-906 per le- spese 
della spedizione militare in Cina e per la loro 
riduzione :

costituzione in comune autonomo :
Senatori votanti....................

Favorevoli......
Contrari.........................

Il Senato approva.

75
62
13

Senatori votanti .
Favorevoli . .
Contrari . . .

Il Senato approva.

75
69

6

Acquisto di terreni attigui al Regio Ospe­
dale in Costantinopoli: f»

Senatori votanti . .
Favorevoli . .
Contrari . . .

II Senato approva.

75
72

3

Approvazione di maggiori assegnazioni e 
di diminuzioni di stanziamento su alcuni capi­
toli dello stato di previsione della spesa del 
Ministero della marina per l’esercizio finanzia­
rio 1904-905:

Senatori votanti .
Favorevoli . .
Contrari . .

Il Senato approva.

75
70
5

Aumenti degli organici degli ufficiali d’or­
dine e degli assistenti locali delle amministra­
zioni dipendenti dal Ministero della guerra:

Proroga al 31 dicembre 1905 del termine 
assegnato alla Commissione d’inchiesta 
la marina militare dall’articolo 4 della le 
27 marzo 1904, n. 139.

per

Senatori votanti .
Favorevoli . .
Contrari . . .

Il Senato approva.

75
69
6

Per la prossima seduta, come ho detto, i si­
gnori senatori saranno convocati a domicilio.

La seduta è sciolta (ore 16.20).

Senatori votarti .
Favorevoli . .
Contrari . . .

Il Senato approva.

75

68
7
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